

B01 国际



泰国举行国会下议院选举，反对党为泰党获得逾半数席位

美女PK帅哥 他信妹妹胜出

据新华社曼谷7月3日电（记者史先振 林宁）泰国执政党民主党党首、看守政府总理阿披实3日晚承认在当天举行的国会下议院选举中失利。

阿披实在民主党总部发表讲话，祝贺为泰党取得胜利，祝贺为泰党总理候选人、泰国前总理他信的妹妹英拉·西那瓦即将成为泰国历史上首位

女总理。

英拉在为泰党总部发表讲话说，为泰党已经与执政联盟第三大政党国家发展党就联合执政事宜达成共识。

泰国3日举行国会下议院选举投票。初步计票结果显示，全部500个议席中，为泰党获得超过250个议席。



从商经验丰富

44岁的英拉是流亡海外的泰国前总理他信最小的妹妹，曾在家族企业AIS电信公司和一家房地产公司任职，其女性身份、谦和品质、成功的商业女性形象，成为吸引选民的重要标志。不过，相比阿披实，英拉显然缺乏政治经验。很多人认为，英拉之所以能顺利当选候选人并最终胜出，在于选民将其视作哥哥他信的代言人——“女版他信”。

■国际观察

泰国大选：为泰党何以击败民主党

□新华社记者 史先振 高丽

泰国国会下议院选举投票3日下午结束。初步计票结果显示，反对党为泰党得票最多，获得组阁权几无悬念。

分析人士认为，正确的竞选策略、具有号召力的候选人以及民众对民主党政府的失望，是为泰党赢得此次选举的重要因素。上台后，为泰党只有努力改善民生和推动社会和解才能巩固政权。

初步统计结果显示，在本次国会下议院选举中，为泰党已获得超过250个席位。在其大本营的东北部和北部地区，为泰党大幅领先包括民主党在内的各政党。在被视为民主党传统票仓的首都曼谷，为泰党也获

得了10个议席，而民主党获得的议席数为23个。

泰国兰甘亨大学前校长素坤·暖萨恭说，选举结果表明，曼谷以外地区的选情没有发生变化，变化的是曼谷地区。

泰国分析人士认为，泰国民众通过选票表达了对当局管理国家方式的不满。换言之，政局动荡和经济衰退加剧了民众求变的心理。

泰国法政大学法律系学者巴音亚·铁瓦那卢米功3日说，不少选民既不喜欢“红衫军”，也不喜欢为泰党的“幕后老板”他信，却把票投给了为泰党，这是因为为泰党提出的惠民政策吸引了他们。

泰国资深政治分析师颂猜·帕加帕维瓦列出为泰党获胜的几个关键因素：第

一，其推出的惠民政策主张，深受不同阶层选民的青睐；第二，为泰党推出了形象清新可爱的代言人、他信的妹妹英拉，吸引了部分选民；第三，民主党从一开始就坚持与为泰党拼惠民政策，这正是民主党的“软肋”。

此外，原本支持民主党的人民民主联盟支持者“黄衫军”号召选民抵制大选，不仅没有收到阻挠选举的预期效果，反而拉低了民主党的支持率。

大选后泰国政局将走向何方，是人们关注的另外一个焦点。分析人士一致认为，为泰党组建政府毫无悬念，但能否兑现竞选时的承诺，将是对为泰党政府执政能力的考验。

阿披实 从政经验丰富

毕业于牛津大学的阿披实已从政多年。2009年“红衫军”持续近3个月的示威，之后演变成与泰国军警的严重冲突，阿披实本人和泰国政府的国际形象也大打折扣。不过，阿披实实施的一系列针对农民、底层劳动者的资助计划和措施，使去年泰国经济增速高达7.9%。支持者认为，阿披实已成功带领该国摆脱政治和经济危机。

■相关链接

泰国2006年以来政治大事记

泰国3日举行国会下议院选举，为近4年来首次国会下议院选举。以下是泰国自2006年以来政治大事记：

——2006年

9月19日，泰国政变，时任总理他信·西那瓦领导的政府遭推翻，军方掌权，他信流亡海外。

——2007年

12月，亲他信的人民力量党赢得国会下议院选举，组建联合政府，沙马·顺达卫出任总理。

——2008年

2月，流亡海外的他信回国，面临多项指控。

5月，反对他信的“黄衫军”举行反政府

示威。

8月，他信和妻子朴乍曼离开泰国，前往英国。

9月，泰国宪法法院裁决，剥夺沙马的总理职务。他信的妹夫颂猜·翁沙瓦当选总理。

12月，宪法法院判决，解散人民力量党。泰国反对党民主党主席阿披实·维乍集瓦当选总理。

——2009年

1月，支持他信的“红衫军”举行大规模示威，抗议阿披实政府。

4月，受“红衫军”冲击，在帕塔亚举行的东盟与对话国系列峰会被迫中止。

——2010年

2月，泰国最高法院判决他信任总理期

间以权谋私、没收他信及其家族463.73亿泰铢（约合14亿美元）财产。

3月，“红衫军”要求阿披实政府立即解散国会下议院，提前举行选举。

4月，泰国政府宣布首都曼谷及其周边地区实施紧急状态法。

4月至5月，泰国军警与“红衫军”示威者发生严重暴力冲突，大量人员伤亡。

——2011年

5月，泰国政府宣布7月3日举行国会下议院选举。他信的妹妹英拉·西那瓦作为主要反对党为泰党候选人参与总理职位角逐。

7月3日，泰国下议院选举。

（据新华社）

■背景资料

泰国国会下议院选举

7月3日泰国举行国会下议院选举，这是近4年来泰国举行的首次国会下议院选举。以下是这次选举的基本情况：

这是泰国1932年实行君主立宪制以来举行的第26次国会下议院选举，泰国现有大约4700万合法选民。

根据2011年版宪法修正案，泰国国会下议院任期4年，由500名议员组成。泰国全国分为375个选区，每个选区拥有一个国会下议院议席，由选民直接投票产生，即选区制议员；其余125个议席按照政党所获直接投票议席数比例分配，即比例代表制议员。选民在投票时须填写两张选票，一张选举所在选区候选人，另一张选举政党。

本次选举从7月3日早8时开始，15时结束。

根据宪法修正案，选举结果公布后的30天内，新国会下议院必须投票选举议长，60天内投票选举总理。不过，通常这两项议程都会在一个月内完成。